

价值30万元,巨额包裹丢失

不到半小时,铁警火速寻回



(通讯员 玉晔 摄)

本报讯(晚报记者 蔡佳)随着春节临近,无锡迎来春运节前出行高峰,铁路无锡站客流逐渐攀升,每日进站安检旅客络绎不绝,错拿行李物品的事也时有发生。近日,无锡站派出所民警接到报警求助,一名旅客称自己放有价值30万元物品的背包遗失,民警立刻展开寻找,仅用不到半小时就助力寻回。

当天下午2时10分左右,旅客李女士来无锡火车站乘车,进站安检后不慎将自己随身携带的双肩背包遗忘在安检仪上,直到十几分钟后才意识到背包不见了。李女士立即回头寻找,但背包已不见踪影,于是急忙向正在执勤的无锡站派出所执勤民警寻求帮助。

经了解,李女士当天在无锡站乘火车准备回江西老家,随身携带的黑色双肩包内含现金、存折、银行卡和黄金首饰等贵重物品,总价值30万元。“包里的物品是我在无锡务工时的全部家当,凝结着一年工作的汗水,更是一家人过年的急用钱。”巨额财物的丢失让李女士既懊恼又着急。

民警详细了解事情经过后,一边耐心安抚李女士,一边迅速开展

调查。民警带领李女士前往候车室服务台进行信息登记,并协调工作人员通过广播寻物。随后将李女士带进公安值班室并展开调查,调查发现,李女士从无锡站北进站口进站时,将携带的黑色双肩包遗忘在安检处。随后进站的一名男性旅客着急赶车,匆忙之下误拿了李女士的双肩包。民警随即前往候车室寻找,好在该名旅客在候车室内并未离开。当天下午2时50分许,民警在候车室找到该名男子,男子主动将背包交给民警。

经李女士核查,背包内物品齐全完好,拿着失而复得的背包,李女士激动地说:“谢谢警察同志,为无锡站民警办事效率之高、服务意识之强、工作态度之严点赞。”李女士说,这次回家之路的“小插曲”让她体验到了无锡温情,感叹“来无锡来对了”。

警方提醒,春节期间各大车站客流量激增,广大旅客乘车时一定要保管好自己的随身物品,在通过安检和上下车前要对随身携带行李认真清点,必要时可在行李上做一些简单的记号,避免拿错或者漏拿。若错拿或捡到无人认领的物品,请及时交予警方。

全民健身路上的“园丁”

无锡4人入选

省最美社会体育指导员

在锡山区东北塘街道的广场上,数十位打扮靓丽的阿姨正翩翩起舞,为社区的春节演出做准备。这是当地颇有人气的丽芙蓉舞蹈队,领队张燕华跑前跑后,一会调整队形一会指导动作,忙得不亦乐乎。江苏省体育局刚公布了2023

年江苏省最美社会体育指导员名单,无锡有4人入选,张燕华就是其中之一。如今在无锡,1万人可拥有指导员41人,而她们在各自所在社区里指导大众健身,是全民健身基层实践的主力军,作用日益凸显。

身边的健身“引领者”

张燕华原是一名退休教师,自2016年当上社会体育指导员后,生活更加繁忙了。“体育,让生活变得更加美好,所以我特别热爱体育指导员这份工作。”为了提升舞技,她自费到老年大学学习,将学到的拉丁舞、古典舞、胶州秧歌等舞种带回基层,遇到舞蹈基础差的队友,她就将其约到自己家中额外辅导。在她的带领下,团队演出的古典舞《琴台古韵》斩获无锡市广场

舞大赛金奖、排舞《青春舞步》获得第四届“锡东新城杯”广场舞比赛银奖、蒙古舞《美丽的草原我的家》获得锡山区老年广场舞大赛一等奖。训练参赛之余,她还经常通过电话、微信、上门,帮助社区居民解答健身困惑,普及科学健身知识,发动邻里参与体育比赛活动。“为了更好的身体,大家就应该动起来。”张燕华表示,希望可以更好地成为大家身边的健身“引领者”。

广场舞指导员占比最多

除了张燕华,宜兴市社会体育指导员管理协会的蒋俭、邵伟洪以及锡山区鹅湖镇老年人体育协会的仇霞萍均获得2023年江苏省最美社会体育指导员的称号。对此,她们显得非常谦虚,“我们只是做了应该做的事情,带领大家积极运动。”

无锡市社会体育指导员协会秘书长告诉记者,社会体育指导员的工作,简单来说就是服务群众,让大家准确且更好从事体育运动,是全民健身的“引领者”。指导员这个职业纯公益,知晓的人并不

多,如不是参与群体性的全民体育运动,压根不知道它的存在。但是,指导员在整合社会体育资源、传授健身技能、引领群众科学健身、提升群众健康水平等方面发挥着重要作用。

无锡市目前有指导员23738名,1万人拥有指导员数41人,数量在省内排名是数一数二的。国家级别的有191人,一级指导员有1131人,二级6881人,三级则有15635人。成为指导员要通过专业培训和考试。指导员也细分类别,张燕华、邵伟洪、蒋俭三人的指导项目均是广场舞。在无锡,广场舞指导员占比也是最多的。

记者发现,指导员年龄在49岁到65岁之间,年龄层偏大。社会体育指导员协会的工作人员大部分是退休后发挥余热且热爱体育运动的人,也有部分兼职的人,她们都是热心公益前来帮忙的志愿者。(璿珞/文 受访者供图)



张燕华(左一)

新闻链接

坐火车物品丢失不要慌

找回办法有这些

返乡途中,当随身物品遗失后该怎么办?铁路无锡站相关负责人介绍,旅客在乘坐火车过程中不小心遗失行李物品有三种方式找回,其中,最便捷高效的办法是拨打铁路客服电话12306转人工服务,向客服人员报清车次、位置,还有丢失物品的具体信息,请求工作人员帮忙。旅客也可到火车站的太湖明珠雷锋服务站向工作人员反映,把问题解决在现场是最快也是最稳妥的办法。此外,上海铁路12306微信公众号上还推出了在线找回服务,旅客点击其中的“遗失物品”选项便可在在线登记,包括旅客的个人信息,车次、车站、车厢以及遗失物品的信息。登记后,系统将根据遗失物品

的信息向各个站发送工单,一旦有消息反馈,工作人员将电话告知。这时候可以按照旅客的要求,从前方站到站把遗失物品通过列车带回,旅客也可以选择本人上门领取,或是快递寄回的方式。

从以往经验来看,旅客遗忘遗失物品的地方大多在售票厅的售票窗口、安检查危仪处、候车室座位下,旅客列车上的行李架上、座位下、厕所内,还有卧铺车厢上的枕头下、铺盖下等。车站提醒广大旅客朋友,在过安检时、检票上车前、到站下车前等重点环节,一定要注意清点自己的行李物品,有一路同行的朋友可相互提醒,以免造成损失,耽误行程。(蔡佳)